

# MEGJELENIK MINDEN HÉTFOZPON ESTE 8 ÓRÁKOR.

**Előfizetési árak**

Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre 3 K.
1 évre 3 K 60 f.	1 évre 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K.

# NAPLO

Megjelenik minden hétfőzpon este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-tér 1.  
Egyes szám: hétfőzpon 2 f.  
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## A k i s g a z d a

boldog lesz a télen. Szakelőadásokat rendeznek a számára. A vármegye valamennyi községében földmivestanfolyamot tartanak.

Megmagyarázzák a kiscgazdának az okszerű földmivélést, a szántást, trágyázást, aratást, kapásnövényeket, állattenyésztést és mindent, ami a mesterségéhez tartozik.

Jövőre már aszerint gazdálkodik, talán jobb és több lesz a gabonája, egészségesebb a marhája, tisztább a gazdasági udvara, de azért továbbra is nyomni fogja valami a vállát, továbbra is vár ó valamit, amit már oly régen kért.

Méltányosabb adómegosztás kellene neki, az az adóreform amelyet még a koalíciós kormány megcsinált, de Tisza a nagytőke kedvéért sutbadobott. Földet kér már régóta, de nem adnak neki. Nem ingyen, csak kedvező feltételekkel kívánja, a kormány azonban nem parcelláz neki. A jogtalan adórendszer és az egészségtelen latifundiumtúltengés sorvasztja őt, s ezt a baját nem akarják orvosolni, engedik, hogy tovább eméssze őt. Holmi kis tanfolyamocskákkal játszanak vele szembekeztőset, olyan nesze semmivel, amelyet a kormány az ó nagy gazdasági programjának nevez.

Ettől ugyan továbbra is sorvadozni fog a kiscgazda, ez csak annyit ér neki, mint a fülig adósnak az új váltó, egy időre meghosszabbítja a tengődését, elodázza az anyagi összeroppanást.

Ezek a tanfolyamok bizony nagyon gyenge korteszszközök lesznek a Tiszauralom megtartása mellett. Ennél sokkal többet ér a hivatalfők faluzása a hivatalvizsgálat cégére alatti.

## Székesfehérvár köztisztasága.

Többször hallottuk már nyilvános gyűléseken, ünnepek alkalmából és egyes bennszülött ajkáról társalgás közben dicsekvően elröppenni ezen igazán hangzatos és kiérdemelt „őskoronázó” jelzőjét Székesfehérvár városának.

Szép és gazdag emlék a multból! Becsülendő is mindenkoron. De mily nagybecsülendő is az kérem, mikor egy város oly privilégiumban részesül, hogy a királyok koronázó székhelyéül választott ki.

Ez volna tehát érmünk fényesebbik oldala.

Nézük a másikát, a mindinkább elhomályosulót. S ha még soká úgy tart, mint eddig, hát bizony nemsokára híres lesz Székesfehérvár a köztisztatlanságról is és az a dicső érem emez oldala csakhamar porlepte piszkos lesz.

Rémregényeket lehetne írni az utcákon felhalmozódott porról, a disztelenkedő papir, szalma és különféle szemét hulladékokról, amelyek az állandó

szélben örökös bozzorkánytáncot járnak, ha csak egy-egy jófékony zápor ideig-óráig le nem köti az áldott anyaföldhöz, illetőleg — némely helyen most már — az aszfalthoz, ahol azután csendesen összebuja, egyegy kis szemétdombocskát képeznek. Ilyenkor, eső után a belváros egy-két utcáján (a nagyok háza előtt) öntöznek is, mert Székesfehérvárot úgy van szokásban, hogy eső után szorgalmasabban öntöznek, vagy ha úgy tetszik, mindig az öntözés előtt esik az eső. Igaz, hogy így tartósabb a hatása.

De legalább csak így is locsolódnak — napjában egyszer — az utcákban, hogy néhány percere kibontakozva az állandó porfellegből, kinyithatók ablakainkat rövid szellőztetés céljából.

Igaz, hogy Székesfehérvárot megszokott, eleséplét téma már az öntözés szükségességéről és mizeriáiról szólni, hisz nap-nap után hozzák a helyi lapok egyegy portól fuldokló, adóttizadó polgártársunk keserves siralmait, de mihaszna, mikor az érdekeltek fülelhez — úgy látszik — nem jut el a segélyért kiáltók panasza, vagy talán már

annyira közömbös előttük e dolgot, hogy miattuk kiabálhatnak is! Vagy pedig mint egyik közgyűlésen hallhatuk, egyik a másikára tolja a hibát, nincs elég víz, nincs rá fedezet, stb. é.vektel állanak elő.

Rosszul gondolodnak, érveinek jó uraim, mert egy vidéki város rokonszenvenessége első sorban (nem az őskoronázó jelzőtől) rendjétől és tisztaságától függ. Az ideérkező idegenekre semmi sem tesz oly mély benyomást, mint a kifogástalan tisztaság. A város kedvességét, nívóját, jöhírét rendkívül emeli a kifogástalan rend és az izlésre, kulturára valló feltétlen tisztaság. A város jövője katonai és egyéb szempontból való fejlesztése érdekében végtelentül nagy szükségünk van arra, hogy Székesfehérvár ezekben az időkben igen jó benyomást és sok szimpátiát keltsen magára az itt megforduló idegenekben.

Különösen figyelembe veendők azok az utcák, melyeken a környékkel — főleg Budapesttel — való forgalom bonyolítatik le. Ilyen pl. a sok közül a Budai ut. — s ekkor az ut forgalmát ebben a nyári időszakban

## T Á R C A.

### Viszontlátás.

(Vége.)

Hosszu husz év alatt elsirettam sokszor,  
Könyvem záporától zöldülne a bokor,  
Keressem kutattam, faluról városra,  
Sohol sem akadtam semmi biztos nyomra.  
A minap a falu temploma előtt  
Hintójából láttam kiszállni egy delnőt,

E delnő elveszett lányomra hasonlít,  
Benne felismerem az ó vonásait,  
Asszonyom, könyörgöm az Istenre kérom  
Mondja meg — ki lánya, mondja meg azt nekem!  
Hogy ki lánya vagyok, megmondani nem tudom,  
Mert mikor ellopták, kicsiny voltam nagyon,

S más nevet nem hallék szülőmtől én soha,  
Csak ha szólítanak: jor ide Mariska,  
Atyám neve János — anyám neve, Mari  
Ha rájuk gondolok, mindig tudok sirni...

Nincsen is ám oly nap, hogy meg ne siratnám  
Szegény édes apám s egyetlen jó anyám.

Más nevét nem tudom atyámnak asszonyom,  
Csak annyit tudok még, munkás volt vasuton.

Azt tudom, hogy egy nap négyen hozták haza,  
Haldoklott, véres volt, s hiányzott egy karja,  
Lelkem jó atyámon segíteni akarék,  
S anyám tudtán kívül orvosért szaladék.

Az orvos hon nem volt, kapuban állottam  
Egy darab ideig rája várakoztam.  
Egyszer egy urinó megszólít eképen:  
Orvos bácsi most ment be hozzátok épen  
Én küldöttem őt el lányom ti hozzátok,  
Mert már értesültem, hogy baj van nálatok.

Most pedig jor velem magammal elvisszok  
Odahaza egy is nagy dolgok lesznek.  
Ezeket nem lehet látni s utban lenni,  
Jor velem kis lányom, jor velem és ne félj,  
S mig ezeket mondák, meg — megecogott.  
S kezembe nyomott egy jó nagy doboz cukrot,

Aztán karonfogva kocsiba ülteték,  
Amely velem aztán gyorsan elügetett.  
Hogy mi történt ekkor, — nem tudom nem,  
tudom —

Elaludtam szépen, álmos voltam nagyon.  
Másnap ahogy kelék, nem láttam falurkat,  
Sem házat — sem embert sem a bújtkunkat.

Köröskörül erdőt láttam én egyedül,  
S abban egy szép házat, mely szolgálk helyül;

Ebben éltem én át tizennég y esztendő.  
Hallva szüleimről mindig szebb-szebb jóvót  
Igy állattak engem lovelot mutatva,  
Hogy jó szüleimnek nincsen sommi baja.

Sőt mikoron már én is irni tudtam,  
Szüleimhez többször lovelot is irtam,  
Melyre válas is jött, megam olvastam fel  
Intenek szüleim, helyem ne hagyjam el.  
Jó dolgom volt itten, becéztek erdészék,  
Csintalanságain szivesen elnézték.

Igy nőttem szabadon mint a fanyó sudár,  
Melyre fészket rakni csak a madárka jár,  
Gondoskodtak rólam erdészék mint szülöm,  
Zenét is tanultam — s volt aztán nevelöm,  
Ki hetonkint kétszer tanít ni járt hozzám  
S ha jól tudtam leckém, cirógatta orcám.

Három vagy négy évig járt hozzám nevelő,  
Gyakran feltűnt, hogy ó finom s elökölő,  
Hogy erdészék velem suttogva beszélnek  
Hajlongnak előtte s rólam szól az ének,  
És az ének vége asszonyom, hogy mi lett?  
Elesavarta fejem, sz.retőljévé tett.

## SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék ágy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefirok, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott ruhák mellett.

Mai napunk 4 oldal.

csak egy napon át is megfigyelni! Az a sok Epest—Balaton között futkosó autó, általában porfelhővé teszi a levegőt. Aztán jönnek: a katonaság: gyalogosok, lovasok; s szőlőkbe és vissza törekvők, különféle járműveken, stb. És ezek mindannyian kavarják az utcán a már arasznyira felhalmozódott porréteget. Pedig milyen szép, ideális utcává lehetne varázsolni ezt ami nyilegyenes „Andrássy-utunkat” egy kis jókarattal!

Nem lehetne lehozni azt a vastag porréteget az utestítról? És ha annyira kevés és drága a vizünk, hát öntözünk olajjal, mint már nagyon sok helyen teszik. Ez tartósabb és gazdaságosabb is lenne, mert 6—7 héttel elegendő szolgálatot tesz.

Nézzük meg a többi dunántúli szomszédos városokat: (Celldömölk, Keszthely, Szombathely, Kőszeg, stb.), ahol pár évvel ezelőtt még ugyanígy feküdt az utcákon a piszok. De mióta kiaszfaltozták, azaz szépen és tartósan hengerelt utakat készítettek a városokban és a képviselő-testületek megcsinálták, sőt azóta már meg is szigorították a magyar közúti szabályrendeleteiket, a ruccra és erélyes rendőrkapitányaik irigylésre méltó tisztaságot teremtettek városok utcáin.

Egész bátran átmehetnénk a jóval kisebb Celldömölkre, vagy

Egy nap az erdészt elhúntam nyomtalan, Hiába vártam én naposig hasztalan, Csak egy öreg cseléd volt csupán mel-

löttem, Aki könnyes szemmel fordult helyzetem. Elmondá az öreg, hogy erdészt rosszak Hogy engemet csak úgy falunkból elfloptak.

Hogy a névmit adtak, nem igazi nevem S ők maguk sem tudják csak a keresztne-

vevemet. S hogy akit mindig nevelőmnék mondták, Nem más mint gróf, kinek kezére játszottak, De én mindezeket neki el nem hittem, Mivel nevelőmet már titkon szerettem.

Nevelőm jó s szép volt, sok szépre tanított, Általán szivecském rosszat nem gyanított, Mint erdők virága egy növekedtem fel, Felruházva voltam csapongó jókedvvel Szeretni madártól — virágtól tanultam — S hogy baj lehet abból, soha sem hallottam.

S ép azért, midőn nevelőm jött este, Szívesen láttam őt, bár kissé remegve, De mikor megvallá, hogy rég szeret cegem, Örömtől, gyönyörtől csaknem odalettem, Átlélt megcsókolt — esküdt mindenne, Hogy szeret és imád s boldogít örökre.

Eleledtem mindent, mit a cseléd beszélt, S csak az eget láttam, semmi-semmi veszélyt. Két évet boldogan szerelemben éltem, Csak mindig örömben gyönyörben volt részem.

Egy reggel azután, hogy a két év elmúlt, Egy gyászos nő alak mindent mindent fel-

dalt. Amitől öltözködöm, láték jönni egy nőf, Ki így rivalt róam: meghalt a szeretőd. Ki inátt most mindjárt, ki inátt te cudar, Különbö vérében téged mindjárt felfal.

Szombathelyre modern köztisztaságot tanulni. Eppen 100%-al érnek többet azóta, mióta ragyognak a tisztaságtól.

Természetesen ez pénzbe kerül, de ha lázadóznak is a háziurak, semmi áldozattól sem szabad visszariadnunk, csak hogy a város abszolút tisztaságát biztosítsuk.

Egétősen szükséges volna tehát, hogy a tanács és a képviselőtestület, esetleg rendkívüli eszközök árán is sürgős és erélyes intézkedéseket tegyen a köztisztasági állapotok megjavítására, hogy Székesfehérvár is egész valójában a méltó helyet foglalhassa el a többi „koronázó város” sorában!

Bárd —.

## A VÉLETLEN.

Felekezeti türelmetlenség, hatalmi túltengés, veszedelmes klerikalizmus, reakció és hasonfféle a neve annak, ha esetleg katolikus érdek, vagy emberek érvényesülnek. Egyszerű véletlennek, tendencia nélkülűnek hívják pedig akkor, ha református lelkeseket és zsidó bérlőket ér az előny, a megbízatás vagy kinevezés.

A vármegye választási elnökeinek, tagjainak a kinevezése a véletlen műve, mert szokat-

Vége boldogságnak, vége szerelemnek, Könnyűrűlő Isten adj nyugtót lelkiemnek, S miként a sebzelt vad félmeztelenül, Futottam, futottam messzire e helytől, Hogy meddig futottam, azt magam sem tudom, Csak arra eszméltem, hogy vitték hordá-

gyon. Éltesebb öreg ur, alakra nevelőm, Vitelt házába, ő volt a megmontóm, Azóta itt vagyok, s ellát mindennel, Szeret is egymást igaz szerelemmel, Ez az én életem jó asszony nos lásd, De mi bajod lehet, hisz oly sápadt orcád!

Kezdi vigasztalni, ne legyen szomorú, Hisz látja, fény mellett is van sokszor boru, S amit hozzája lép s megfogja a kezét, Az asszony kebelén látja atyja képét. Az asszony így szólta; ez volt a te atyád: S ki mostan itt áll, boldogtalan anyád. Boldogtalan, mert most így lát téged viszont, Öröm helyett érez szíve szörnyű iszonyt... Ám mutlak büncéért mindent megbocsájtok. Ne éjjen tégedet soha semmi átok.

De hagyá el e házat, jőjj velem gyermekem! S lánya felel neki el-csukló hangon; Édes drága anyám e helyt nem hagyom, Mivel Albert szeret én, viszont szeretem, Habár törvénytseint ő nekem nem férjem. Erdőben n'item fel, vad az én szerelmem! Ahhoz, hogy szeressek nem kell törvény nekem.

E szókra az anya eltávozni készült, Megfordul búcsút int, de aztán megszedült. Megszédült s ott anyomban a szőnyegre esett Fel sem kelt ő többé, a szíve megrepedt. Megrendült a lánya ezeknek látára, Mindenét otthagya s elvonult zárdába!

I. L.

lan nagy számban a református lelkesekből, tanítókból és zsidóbírtokos és bérlőkből áll a megfizető bizalomjelentő választás elnökség névsora. Lámpával is alig találunk benne „klerikális” meg néppártit. Míg a néppárti kerületben is csak kegyelemképen vettek fel egyet, de azt is csak póttagnak. Annál inkább hemzseg a választó bizottság listája a vármegye új bérlőtársadalmától, akikre különben per centben biztosan számíthat a munkapárt.

Es ha az ilyesmii ellen ezót merészelnék emelni, az ismét a kicsinyes felekezeti és „egyéb című türelmetlenség, politikai erőszakoskodás. Valamikor megijedtünk az ilyen vádaktól és szépen hallgattunk, de ez az idő már elmúlt. Az ilyen slágerrel ma már nem lehet a szemeket bekötöni, hanem igenis tiltakozunk minden leszorítás és jogos érvényesülésünk megakadályozása ellen.

## RETTENETES villámcsapás.

A Sárbogárd — Nagylók közötti uton borzasztó villámcsapás történt szerdán délután.

Rozennzeig László helybeli lakos nagylóki irodalmából négyökrös szekéren szállított egy bértes gabonát Sárbogárdra. Már visszafelé ballagott a szekér, amikor hirtelen vihar kerekedett s a villám a bértes és a négy ökröt egyszerre megölte.

## HIREK

— Az alcusit udvarból. Július hó 8-án Alcsuton Klotild főherceggasszony születésnapja alkalmából az udvari kápolnában szent mise volt, melyen megjelentek: József kir. herceg, Klotild, Erzsébet és Mária Dorotthea főhercegnők, Holdházy Mária nevelőnő, az uradalmi tisztikar Szakalla Ferenc felügyelő vezetésével, a községi előljárásság és az udvari személynzet. Az ünnepi szent misét Pintér Ferenc pápai kamarás mondotta, kinek Kocsis Lajos pázmándi káplán s Bujár Károly piarista tanár asszisztáltak. A zárda növendékei gyönyörűen énekeltek, kik külön az alkalomra tanulták meg a kedves nővérek nagy fáradozásával az „Ur anyyala köszönté”

című szép éneket és a „Te Deum”-ot magyarul, gregorián hangnemből. Egyéb ünnepegek a mély udvari gyász miatt egyelőre elmaradtak.

— Indítvány. Gróf Cziráky Antal lovasbérényi nagybirtokos indítványt nyújtott be a vármegyéhez, hogy a Kisfalud—börögöndi közdülőt a vicinális utak közé vegye fel a megye.

— Esküvő. Haas Ignác, a Nádor kávéház társtulajdonosa tegnap délután 12 órákor esküdtöt örök hűséget a neol. izt. templomban Deutsch Katicának, Dutsch Kálmán helybeli kereskedő leányának.

— Rendőrbíróági ügyeszek. Az adonyi járásban dr. Juszcszky Antal, a váli járásban dr. Hönigsfeld Tivadár, a móri járásban dr. Szing Ignác lesznek a járási rendőrbíróági ügyeszek.

— Nemzetközi békekongresszus. Bécsben folyó évi szeptember hóban nemzetközi békekongresszus lesz, melyre Fejérvármegyét is meghívták. Mint-hogy Fejérmegye tagja a világ-béke érdekében munkálkodó egyesületnek, nem lehetetlen, hogy a kongresszuson képviselteti magát.

— Halálozások. Mély részvétellel értesültünk, hogy Sárkány Ferenc nyug. kir. törv. bír. szerdán reggel meghalt. A város egy igazán köztisztelt lakosa távozott el Sárkány bíróban, aki bírói tudásával tekintély, szeretettel pedig közbecsült polgárral volt Székesfehérvárnak. Az elhunyt bírót kiterjedt rokonsága gyászolja. A család a következő gyászjelentést adta ki: Özv. ákosházi Sárkány Ferencnek született kiskiszei Bócz Mária és gyermekei: Ferenc feleségével, született szaploncai Szaplonczay Rózsával és kis Feriával, Mariska, Margit férjével Peuser Rudolfal és kis Rudi fivával, Anna, az összes rokonok nevében is fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy a hön szeretett férj, édesapja, após és nagyapja ákosházi Sárkány Ferenc nyug. kir. törvénytseki bíró életének 63. boldog házasságának 36. évében i. hó 8-án, hosszu és keresztényi türellemmel viselt betegség után csendesen elhunyt. Drága halottunk hült teteme f. hó 10 én d. u. fél 5 órákor fog a halottas házból Megeyer 5 sz. a róm. kath. hitvallás szertartása szerint beszenteltetni és a Szt. Háromság temetőben örök nyugalomra tétetni. A megboldogult lelki üdvéért tartandó engesztelő szentmise áldozat f. hó 11 én d. e. 8 órákor fog a Székesegyházban a Mindenhatónak bemutatni.

Túri Katalin 25 éves helybeli la'os jul. 8-án meghalt. Temetése jul. 9 én volt Deák Ferenc utca 11. sz. alól.

Özv. Szijjártó Pálné sz. Halász Anna 77 éves korában meghalt. Temetése jul. 10-én d. u. 6 órákor lesz a Külsőbérényi utról.

— Névváltoztatás. Tauer felder Vilmos ödönpusztai lakos és biskorú fia, nevüket Fodor-ra változtatták.

Kényelmes jó tűzöt

**NOFITZER-nél** vásárolhat.

5.—6.—7. Kor. árban már kitűnő czipőfűzöt ad.

— **Lemondott elnökök.** *Jezenszky* Viktor a bodajki és *dr. Paizs* Gyula a rácalmási körzet választókat összeírni küldöttágonak elnökségéről lemondtak.

— **A Nádor csatorna** Társulat bejelentette a vármegyén, hogy a Szekszárd-Simontornya közötti távbeszélőt Szekesfehérvárig hosszabítja meg.

— **A fehérvári mészárosok panasza.** Régi panasza már a szekesfehérvári mészárosoknak, hogy a hasonlíthatatlanul könnyebb helyzetben levő és aránytalanul kisebb terheket megterti falusi mészárosok nyershúst és feldolgozott húsmeleket hoznak fehérvárra, ezáltal tühetetlen konkurenciát okoznak. A mészárosok panaszáról tudomást szerzett a földmivvelésügyi miniszter és egy ma érkezett leiratában már orvosolta is sércelmüket. A városhoz és a vármegyéhez leérkezett rendeletben megengedi a miniszter a városnak, hogy abban az esetben, ha a helybeli husiparosok a szülkségleteket képesek kielégíteni, akkor mint I. fokú állategészségügyi hatóságának jogában áll még a magánfogyasztásra szánt huszhozvalt is ellátni.

— **Választó polgárok figyemébe.** Július 10 és augusztus 10-ike között lesz a választók összeírása. Mindenki a legszentebb kötelességének tartsa az összeíró küldöttség előtt megjelenni s a választók névjegyzékébe való felvételt kérni. Aki még nem tették le az írásolvasási vizsgát és 6. elemi iskolájukat igazolni nem tudják, okvetlenül tegyék le az összeíró küldöttség előtt, mert különben önmaga és hazája ellen vét, aki ezen legszentebb kötelességét elmulasztja. Bárminemű felvilágosítással a Fejérmegyei Napló a legnagyobb készséggel rendelkezésére áll az olvasóközönségnek.

— **A szálloda foltvája.** *Hoszlánovics* Viktor, a helybeli Magyar Király szálloda portása feljelentést tett a rendőrségen, hogy a neki felelősség terhe mellett átadott szállodai ruhákból és evőeszközökből ismeretlen tettes 300 K értékűt elloptott. A rendőrség megindította a nyomozást, mely rövidesen eredménnyel is járt. *Gyanuba vették Rózsa* Erzsébet túskevéri születésű 28 éves takarítónőt, aki azelőtt a Magyar Királyban volt alkalmazva, jelenleg pedig Budapesten szolgál, de azért Szekesfehérvárról is tart fenn lakást a Sáruticában. A rendőrség ezen a helyen házkutatást tartott a hiányzó tárgyak nagy részét meg is találta. Ezekután megkezesést intézett a budapesti rendőrséghez, mely Rózsa Erzsébet letartóztatta. A többi lopott tárgyakat részint a takarítónő budapesti lakásán, részint a helybeli zálogházban megtalálták.

— **Rossz szokás.** *Torma* József helybeli lakos sokszor állt már rendőrbíróság előtt, de mindig csak az alkohol s túltúltságos élvezése miatt került oda. Tegnapi ismét botrányos részegség miatt itélkezett felette a rendőrség s ez az ítélet, tekintve a gyakori visszaesést, már súlyosbitva van a kitoloncolással is. *Tormát* a rendőrség 3 napi elzárásra, vagy 50 K pénzbüntetésére ítélte s a városból kitoloncoltatja illetőségi helyére, Súra.

— **Gavallér gulyás.** A kórházból megszökött hajadonokat csak harmadnap a szökés után fogták el s most már kiderült az is, hogy hol rejtőztek ezideig. A két hajléktalan hajadon egy megértő szeladonra talált Kis Lajos fővárosi gulyás személyében. Ez a lovag vette védelmébe a szökevény hölgyeket, kiknek a puszta karámban adott menhelyet. Két napig ott tartotta őket s harmadnap mikor a császár ment értük, még el is zárta védenőit s nem azarta kiadni a törvény embereinek. A rendőrség ezért a gavallér gulyás ellen is eljárást indított.

— **Szünőben van a ragadós szájszék és körömfájás.** A kiszámíthatatlan károkat okozó szájszék és körömfájás, mely miatt a legtöbb országos állatvásárunk is elmaradt, szünőben van. A zárlat feloldása azonban nem lesz meg a napokban, mert igaz ugyan, hogy újabb megbetegedések már napok óta nem történtek, de a már beteg állatok gyógyulása igen lassan történik. A zárfeloldás tehát lassan, de biztosan történik.

**Női kosztium szöveteket,** női kosztiumtűszereket, női kosztium mosóvásznakat, női kosztium fekete és a női kosztium kék gyapjukelméket legtanácsosabb, ha mindig kizárólag posztókereskedésben vásárolja Rüdányainál.

— **Felhívás Lourdesba induló országos zarándoklatra.** Főmagasságú baro Hornig Károly dr. veszprémi bíbornok püspök ur engedélyével országos zarándoklat indul Lourdesba. Indulás küönvaton Budapestről: 1914 aug. 21-én, Uirány a következő: Budapest—Győr—Bécs—Innsbruck—Feldkirch—M. Einsideln—Luzern—Bern—Montreux—Genf—Grenoble—Toulouse—Lourdes (4 napi tartózkodás)—Toulouse—Lyon—Paray-le-Monial—Basel—Schaffhausen—Zürich—Romanshorn—Lindau—München—Bécs—Győr—Budapest. Részvételi árak: I. osztályon 540 K, II. osztályon 420 K, III. osztályon 255 K. A rendező bizottság ezuton is kéri a zarándoklatban résztvenni szándékozókat, hogy jelentkezésüket küldjék dr. Fatér István papnöv. aligazgató, theol. tanár, a zarándoklat vezetője címére (Veszprém, Szeminárium), aki kívánatra bárki nek küld részletes programot. A zarándoklat rendező-bizottsága dr. Rédey Gyula veszprémi püspöki helynök, nagyprépost elnökelete alatt: Kránitz Kálmán felsz. püspök (Veszprém), Káuzli Dezső, dr. Simon György veszprémi, Streicher József pézsi, dr. Sinkó István győri epátkanonok, dr. Klautz György szekesfehérvári, dr. Tauber Sándor szombathelyi kanonokok, dr. Révay Tibor kalocsai érseki titkár, dr. Fatér István papnöv. aligazgató, a zarándoklat vezetője (Veszprém) és Kövér Viktor, a zarándoklat technikai vezetője (Budapest). A zarándoklatra való felhívást különösen ajánljuk a főtisztelendő lelkeskedő papság figyelmébe.

**Legdivatósabb az amerikai mosókoré** férfihűhákra, kapható minden színben, métere 3-15 fill. Valódi angol szövetek öltönyökre választékosan, métere 3, 4, 5, 6 korona. Tükörlüszterek 140 ct. széles, métere 3, 4, 5 korona. Gyermek részére cernaszövet, métere 1 kor. 20 fill., 1 kor. 60 fillér. Maradékok gyapjuszővetek, métere 3, 4, 5 korona a Rüdányai kizárólagos posztókereskedésben.

**PICK MARK** szegedi szalámija a legjobb, kapható Marschallnál Kossuth utca.

— **Ragadós állati betegségek.** Kimutatás a vármegye területén fellépett ragadós állati betegségekről: Adonyi járás: szájszék és körömfájás: Baracs. Sertésvész: Kisperkát, Erd Ercsi, Adony. Veszétség: Ercsi. Sertésorbánc: Ercsi. Lépfene: Ivánca. Móri járás: Sertésvész: Bakonykúti, Mór, Magyaralmás, Csókakő. Rühkór: Fehérvárcsurgó, Rag. szájszék és körömfájás: Csákvár, Vértesszék. Alap, Hercegfalva, Igar. Sertésvész: Nagylok, Seregelys, Hercegfalva, Sárbogárd, Igar. Rühkór: Sárosd, Igar, Hercegfalva. Takonykór: Sárbogárd. Szekesfehérvári járás: Sertésvész: Soponya, Csösz, Tác, Aha, Seregelys, Sárszentmihály. Ragadós szájszék és körömfájás: Inota. Sertésorbánc: Szabadtanyán. Váli járás: veszétség: Alcsút. Rühkór: Vértesszék. Sertésvész: Vél. Sertésorbánc: Gyuró, Kajászószentpéter.

**Májfoltok, szeplők** s minden erctisztatlanság ellen legjobb a kitűnően bsvált „Crème de Lactone.” Készül zsiros és száraz alakban. Próbátégely ára 70 fillér, egy tégely ára 120 fillér. A fenti krémhez ajánlatos használni „Korona epezsappant” e kiváló különlegesség ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világtállitáson Grande prix-el lettek kiüntetve. Kaphatók „Magyar Korona” gyógyszerertarban Szekesfehérvár Varosházter.

**Fogakait** és fogsorokat a legújabb eljárás szerint készit kovács Dezső Baza-u. 1. Gebhard-ház. Telefon 233.

**Ezen a héten mig el nem fogy a fehérgrenadin,** a fehérlimzett sveitci batiszt, fehér ruhavászon és eponzse a lehető legolcsóbban kapható a kizárólagos elcsützetben. **Deutsch Béla Szent Imre-utca.**

— **Dr. Prohászka Ottokár** megyéspüspök ur legújabb fenyonutai areképe 38, 54 cm. nagyságban kapható kizárólag Schmetzer Nándor cs. és kir. udvari szállitó üregkereskedőnél. **Megrendelhető szerkesztőségünk útján is.**

— **Gyümölcsujdonságok.** — Összi- és árgabarack, ananász dinnye, banán, himber, eper, cseresznye és meggy. Különféle friss zöldségfélék. Elő rák kaphatók Gebauer Testvéreknél, Kossuth-u. 9. Telefon 340.

**Feltétlen megbizható hentesáruk** Marschallnál Kossuth-utca.

**SZINHÁZ.**  
Az Apolló színház pénteki és szombati műsorának sikere méltón fog sorakozni ahhoz a páratlan sikerhez, amit a gettysburgi ütközet előadása elért. Egy nagyszabású amerikai dráma Ártatlanul halálra ítélve a Baccarat és becsület egy két felvonásos társadalmi a közkedvelt Eclair hirdó és több humoros kép egészit ki a műsört. Dacára a nyári szezonnak a közönség előszere-ttel keresi fel az Apolló nézőterét mert mind olyan műsorokat láthat, amelyeket egy vidéki színház sem mutat be.

**Szerkesztői üzenet.**  
Lovasberény. Száraz ágon halgató ajakal meddig ültek óh csüggedt madarak?

Szekesfehérvár szab. kir. város

# APOLLO

színház

**Péntek és szombat  
július 10 és 11-én:**

- Eclair hirdó (aktualitások.)
- Ferkó szerencséje (humoros.)
- Baccarat és becsület**
- (dráma 2 felv.)
- Ferkó a levélpostás (humoros.)
- Ártatlanul halálraítélve**
- (Amerikai dráma 3 felv.)
- Helyárak rendesek.
- Előadások este 9 órakor.

Folyó évi szeptember havában Szekesfehérvárt megnyitja a Szekesfehérvári Diák-Otthon által létesitendő

## POLGARI FIUISKOLA

I. és II. osztálya; az utóbbi elegendő jelentkezés esetétén. **Tandij:** 150 korona. **Beíratási díj:** 10 korona. Tandijmentességet a tanulók 10% a kap megfelelő bizonyítványok alapján. **Jelentkezni** lehetőleg már július 20-ig lehet.

**A Szekesfehérvári Diák-Otthon**  
INTERNÁTUSÁBAN közép isk. tanulók teljes ellátásért évi 900 koronát fizetnek. Képes prospektust küld a vezetés.

**Dr. Pécsi Jenő,**  
igazgató.

**FIUMEI kávébehozatal**  
SZÉKESFEHÉRVÁR  
:(BARÁTOK ÉPÜLETE) :  
Pörkölt kávékérékei utol-  
érhetetlenek! Saját villamos  
kávénagyörköldé! Telefon 250.

**OLYMPIA**

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ  
— BUDAI-UT 3. —

Július hó 11 és 12-én,  
szombaton és vasárnap:  
Gaumont hét 2 sláger.

**A három árnyék**

distingált modern társadalmi  
dráma 3 felvonásban.

**Vagyon felosztás**

böhözatos vigjáték 2 felv.

6. A meglepett udvarló.  
7. 18. számú Gaumont  
híradó. Divat, sport  
és világesemények.

Szombaton 2 előadás, este  
7 és 9 órákor. Vasárnap 4  
előadás 3, 5, 7 és 9 órákor.

**A kyburgi kísértet.**

Kegény a német lovagok

**TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZEKEINEK**  
korából.

A Fejérmegyei Napló számára Dörle A.  
nyomán írta Diabolo.

— Halál! P. Képes volna en-  
gem elítélni anélkül, hogy kihall-  
gattál, hogy ártatlanságomat bi-  
zonyíthassam? János! Té igazsá-  
gos voltál mindig!

— Tudd meg hát, hogy szoká-  
sunk szerint csak a panaszos hall-  
gatjuk meg, ki vádját esküvel bi-  
zonyítja s lovagi esküje után  
mindjárt meg is hozzuk az ítéle-  
tet. A panaszos vádolt és súlyos  
vádait esküvel is bizonyítja, kö-  
vetkeznek tehát az ítélet, de ez  
egyszer kivételesen el fogunk térni  
e szokástól: védj hát magadat!

Közben zúgás hallatszott, mely  
elárulta, hogy a vérbírák bizony-  
zotok vették elnökük engedélyen-  
ségét. De Kyburg fennhangon  
kérdé:

A regény eddig megjelent szövege külön  
lonyomatban 40 filléret kapható az Egy-  
házmegyei Könyvnyomdában.

(Folyt. köv.)

**APRÓHIRDETÉSEK.**

Lakást keresek nov. 1-re. Telje-  
sen modern, különálló 2—3 szobás  
legyen fürdőszobával, kis udvarral.  
Kulturmenői hivatalszolgá.

Mindenemű kárpitosmunkát, újat  
és átoldozásokat háznál is, leg  
jutányosabban, felelősség mellett ké-  
szít Márton Károly Palotai u. 12.

Egy eszusen bitorozott külön-  
bejárati garzonszoba Kossuth-u. 20.  
sz. alatt kiadó.

Ebben a drága világban is vezér-  
elvem ez: Olcsón és jól! Készíték  
bőrbutorokat, divanyokat, matraco-  
kat, rolettákat; elvállalok minden-  
remű kárpitos és díszítő munkát.  
Turner Imre Lakatos u. 1.

Egy jó karban levő, négy lóerős  
lovasszeplőgépet olcsón eladó. Szé-  
chenyi-utca 92.

Egy kisebbszű ház gyümölcsös  
kerttel Felsőkirálysor 58. szám alatt  
eladó. Befárat Budai-utról.

10 érb szőnyegűvén magas tám-  
lával, modern kiviteiben kiváló jó  
munka, helyszüke miatt daraborkint  
110 koronáért eladó. Művészveszton  
függönyök saját árban. Vida Elek  
kárpitos, Megyeház, Simor-u. 20.

Délutáni órákra elfogadok bár-  
minő írásbeli, vagy gépirásati mun-  
kát. Tanulókat instruálok. Cim a  
kiadóhivatalban.

Megjött a tölgyhulladék! Bizo-  
nyára sokan vártak rá, mert köz-  
tudott dolog, hogy legelőször töl-  
gyhulladék, amelynel  
egészségesebb, tartósabb parazsu-  
fát kívánni sem lehet. 100 kg.-kint  
2 K 40 f. (apraja, 20—30 cm.-es  
darabok válogatva 2 K 60 f.) ár-  
ban házhoz szállítva a Székesfehé-  
vári Hiteleszövetkezet. Megrendel-  
hető Deák Ferenc utca 4 sz. alatti  
fűrésztelepen. Telefon: 352.

Egy alig használt faloszoba-  
berendezés sűrűsően eladó. Bővebbet  
olv. Hauptvogel Frigyesné Bu-  
dai-ut 58. sz.

Egy szálló a Demkőhegyen, a vesz-  
prémi vasuton alul eladó. Bővebbet  
Jankovits Istvánnál, Vágóhiditűl.

Két kis diákok kereszény ur  
család ellátásra és szülőies gond-  
zásra elfogad, hol V ikes diák in-  
struktorága is igéybe vehető. Bő-  
vebbet Basa u. 2. sz. 1. em.

Két szép utcai szoba villanyvi-  
lágítással garzonlakásnak — esetleg  
különbejárati konyhával magános  
egyének augusztus 1-re kiadó. Cim  
a kiadóhivatalban.

Egy 14—15 éves, mindenes. fü-  
felvétetik Házgeomacher sörtelepen.

Kempis „Krisztus-követe” dr.  
Platz Bonifac fordításában, továbbá  
a legszébb imakönyvek (Böckimá-  
dok, mindennapi lelki kenyér, Jézu-  
som örömmön stb.) kaphatók Hor-  
váthné és Rónainé papirkereskedé-  
sében, Kossuth-15. sz.

Egy mindenes. fü. és tanuló fize-  
tással felvétetik Nagy Lajos festő  
és mázolóknál, Vágóhiditűl, 34.

Ha venni vagy eladni akar,  
feltétlenül hirdessen az apróhír-  
detésekben. Az eredmény biztos.

Egyszobás lakás és istálló (kü-  
lön-külön is) augusztusra kiadó,  
Széchenyi utca, 26.

**HEIN MARTON**

a Dunántul legnagyobb mű-  
hangszerkészítő telepe.

Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37. — Telefon: 367.



Veszprémi kiállításon 1904.

Kremmel kitüntetve!

Pécsi országos kiállításon  
1907.



**ZONGORÁK!**

Pianóok! Harmoniumok!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól:  
Ehrbar, Förster, Stingl, Hofmann és  
Cserny. stb. — Állandóan nagyraktáron  
vannak bármilyen



**HANGSZEREK,**

részletre és bérbe is kaphatók  
legolcsóbb árak mellett.

Zongorák	800 K-tól felj.
Pianóok	450 " "
Harmoniumok	70 " "
Cimbalmok	70 " "
Cimbalmok pedálal	130 " "

10 évi jótállással

Javítások és hangolások a leg-  
jutányosabban eszközöltetnek.

Ha olcsó **POROSZ** szentet,  
jó kocszot  
óhajt háztartása részére.

**KLEIN MÁRKUS FIAI FIÓKJA**

Telefon 216. Székesfehérvár, Simor-utca 15.

cégnél szerezzé be. Nyílt fuvarokban v. plombált  
zsakokban való szállítást már most előjegyünk.

**MŰHELY ÁTVÉTEL!**

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására jutattni,  
hogy a helyben sok éven át jó hírnévem őrvendezett

**Jókai-utca 2. szám alatti  
KARPITOS MŰHELYT  
Gerbán István urtól megvettem**

és azt a mai naptól fogva saját nevem alatt az eddigi szolli  
alapon tovább vezetem. Ugy a fővárosban és helyben sok  
éven át szerzett tapasztalataim folytán azon kellemes  
helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is  
eleget tehetek. — A n. é. közönség pártfogását kéri  
tisztelttel

**SZABADY JENŐ**  
kárpitos és díszítő.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.